

元谋县 加强离退休干部纪律作风建设

元谋县采取“四个一”举措，将理论学习、警示教育和日常管理相结合，加强离退休干部纪律作风建设。

组织一次专题学习。把党章、廉洁自律准则、纪律处分条例等纳入全县离退休干部党组织日常学习活动和教育培训重点，组织开展专题学习，帮助离退休干部树牢规矩意识。

开展一次警示教育。深刻剖析离退休干部酒驾、醉驾、赌博等违纪违法典型案例，以案说法摆事实、看危害、讲道理，教育引

导离退休干部守牢政治底线，坚决反对和抵制错误思潮、消极思想和违纪违法行为。

签订一份承诺书。组织全县离退休干部签订遵纪守法承诺书，敦促老同志自觉尊法学法守法用法，严格按纪律规矩办事，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。

发放一份宣传册。向全县离退休干部发放“遵纪守法 明辨是非”宣传教育手册2000余份，宣传拒绝酒驾醉驾、谨防诈骗等内容，增强老同志明辨是非的能力。（马 继）

孟连县 激活“银发力量”赋能基层治理



孟连县坚持以党建引领离退休干部发挥优势，为赋能基层治理凝聚“银发力量”。

先锋模范，汇聚贤士能人。以离退休干部党支部、老年大学、涉老社团等学习活动阵地为平台，组建“银发先锋”志愿服务团队。并根据专业特长充实“银发专家团”、扩大“银

发人才库”，为基层治理夯实人才基础。

组织引领，激发治理动能。各级离退休干部党组织依托思政课堂、专题讲座、“送学上门”等形式，提高离退休干部党员的思想政治素养。通过“组织引、先锋带、典型宣”，倡导离退休干部党员就近就地参加志愿服务活动，主动前往社区报到服务。

部门联动，拓宽覆盖范围。坚持老干局、关工委、涉老团体等多部门联动，以“党支部活动+”的形式开展送政策、送科技、送教育等志愿服务活动，引导离退休干部谈变化、说振兴、献良策，在社区治理、关心下一代等工作中发挥优势作用。

（孟连县委老干部局）

陇川县 开展敬老爱老助老主题活动

重阳节期间，陇川县组织开展敬老爱老助老主题活动，提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

聚焦“老有所学”，以学增智强本领。各级离退休干部党组织把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和重阳节系列活动相结合，通过开展座谈研讨、专题学习等形式，帮助老同志坚定理想信念、学习理论知识、掌握各项技能。

聚焦“老有所乐”，浓浓关爱暖人心。全县各级各部门组织开展上门看望慰问活动，

送去慰问品和节日祝福，让老同志切实感受到组织的温暖与关怀。通过举办“话传统、聚力量、谈复兴”重阳节座谈会、离退休干部趣味运动会和文艺汇演等活动，与广大老同志共庆佳节、共话发展。

聚焦“老有所为”，发挥余热建新功。积极开展各类志愿服务活动，号召“银发志愿服务队”帮助行动不便的高龄老人打扫卫生，美化居住环境。县老干部活动中心组织成员前往森林公园捡拾垃圾，保护生态环境。（甘 婷）